

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 64 (1145)

24 июля 1940 г., Среда

Цена 8 коп.

## ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Ленинский комсомол готовится к большой внутрисоюзной работе — к выборам руководящих комсомольских органов. По решению Центрального комитета ВЛКСМ выборы комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских организациях проводятся за период с 1 сентября по 1 октября 1940 г.

Тайгинская комсомольская организация к выборам приходит с немалыми успехами. Выросли и окрепли первичные комсомольские организации, расширился политический кругозор комсомольцев, поднялась политическая активность их, растиут ряды стахановцев.

Мы имеем такие комсомольские организации, которые по-настоящему взялись за решение хозяйственных задач и добились авангардной роли на производстве.

Первичная комсомольская организация вагонного участка состоит из 153 членов. Из них стахановцами являются 103 человека и 50 ударниками. На производстве создано 9 комсомольских групп, 8 из них являются полностью стахановскими. Организовано две молодежно-комсомольские смены и один молодежно-комсомольский цех (автоконтрольный). Комсомолец Ракитский, работая бригадиром этой смены, награжден значком «Почетному железнодорожнику». Сейчас он выдвигнут на руководящую комсомольскую работу.

Комсомольцы-вагонники первые на Томской дороге стали применять в своей работе по ремонту вагонов метод знатного железнодорожника — мастера Инского вагонного участка тов. Лыкова (безотцепочный ремонт вагонов). Инициатором этого был комсомолец тов. Стрельников.

Хорошо работает комсомольская группа пункта технического осмотра смены № 1. Все комсомольцы этой смены являются стахановцами и свои методы передают нессоюзной молодежи.

XI пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление о улучшении работы с комсомольским активом и перестройки комсомольского аппарата. Однако, факты говорят о том, что многие первичные комсомольские организации до сих пор не перестроили по-настоящему свою работу, все еще раскачиваются. В ходе подготовки к выборам руководящих комсомольских органов, комсомольцы должны проверить, как осуществляется эта перестройка и потребовать от своих руководителей поставить работу по-новому, как это требует центральный комитет комсомола.

Особенно надо обратить внимание комсомольцев.

мание на то, как комсомольцы выполняют задания, а в этой области у нас дело обстоит не-благополучно. В комсомольской организации совхоза № 5 один из комсомольцев не имеет поручений. Воспитательная работа среди нессоюзной молодежи отсутствует. Марксистско-Ленинская учеба не проводится, секретарь тов. Степанюк не имеет плана работы, собрания не проводит.

То же можно сказать и об организации дистанции связи (секретарь тов. Иванова). Работы с нессоюзной молодежью никакой не ведется, и неслучайно, что в 1940 г. в комсомол принял только один человек, комсомольских поручений никто не имеет.

Бывает и так, что руководители комсомольских организаций все стараются «сделать» сами, боясь поручить ту или иную работу рядовым комсомольцам. Так, комсомольская организация подъемного цеха вынесла решение очистить территорию вокруг цеха, организовать эту работу взялся сам секретарь тов. Яшишин. Когда его спросили, почему не поручил рядовому комсомольцу, Яшишин ответил: «боился не справиться».

Ясно, что такие руководители показывают свою беспомощность, нежелание, а порой и неумение работать по-новому. Он один все хочет сам сделать, и ясно, что у него ничего не выходит.

**«Подготовка к предстоящим выборам и их проведение должны явиться школой где тысячи комсомольцев-активистов смогут найти применение своим способностям и стремлениям, получить навыки руководящей и массово-политической работы. Предвыборная кампания поможет выявить немало энергичных и застущих организаторов будущих вожаков молодежи».** (Правда)

В проведении выборов руководящих комсомольских органов большая работа предстоит партийной организации. Партийные организации должны повседневно передавать опыт, накопленный партией в период выборов руководящих партийных органов. Предостережение от ошибок, повседневное руководство комсомолом — вот, что в первую очередь требуется от первичных партийных организаций.

Можно надеяться, что при помощи партийных организаций, выборы руководящих комсомольских органов пройдут организованно, на высоком идеино-политическом уровне и еще больше поднимут активность комсомольцев.

## В Совете Народных Комиссаров Союза ССР О пенсиях военнослужащим рядового и младшего начальствующего состава срочной службы и их семьям

На основании статьи 56 Закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий или увечий, полученных в боях при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих и имевшим среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсии в следующих размерах:

Инвалидам I группы — 100 проц. среднемесячной зарплаты.

Инвалидам II группы — 75 проц. среднемесячной зарплаты.

Инвалидам III группы — 50 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию вышеуказанную зарплату, установить пенсии в следующих размерах:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным — 40 рублей в месяц.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными — 60 рублей в месяц.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными — 80 рублей в месяц.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка превышала 400 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. I настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка пла-

та не достигала 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. I настоящего постановления, исчисляются из 150 рублей.

3. Военнослужащим, указанным в ст. 1 настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 150 руб. в месяц.

Инвалидам II группы — 120 руб. в месяц.

Инвалидам III группы — 90 руб. в месяц.

б) для семей:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным — 50 рублей в месяц.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными — 70 рублей в месяц.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными — 90 рублей в месяц.

4. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие несчастных случаев, не связанных с исполнением обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний, не связанных с пребыванием на фронте, работавшим до призыва на военную службу в ка-

честве рабочих или служащих, а также семьям умерших от вышеуказанных причин пенсия назначается в размерах, установленных в порядке социального страхования рабочих и служащих для инвалидов от общих заболеваний.

При исчислении стажа работы на пенсию военная служба засчитывается в стаж непрерывной работы.

5. Военнослужащим, указанным в ст. 4 настоящего постановления, не имеющим необходимого для назначения пенсии по социальному страхованию стажа работы или не работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, и их семьям пенсии устанавливаются в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 120 руб. в месяц.

Инвалидам II группы — 100 руб. в месяц.

Инвалидам III группы — 70 руб. в месяц.

б) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным — 40 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными — 60 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными — 80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 проц. от пенсий, установленных ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти, пенсия назначается на 25 проц. выше пенсий, установленных ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении вопросов о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) дети, братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18-летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители — инвалиды I и II группы, независимо от возраста.

9. Пенсии назначаются комиссиями при районных и городских отделах социального обеспечения в составе: заведующего отделом социального обеспечения (председатель комиссии), одного депутата районного (городского) Совета депутатов трудящихся и представителя военного комиссариата.

Выплата пенсий производится районными (городскими) отделами социального обеспечения.

10. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произойдет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (жена или родители станут инвалидами I или II группы или достигнут возраста, указанного в п. «г» ст. 8), то семье назначается пенсия со дня происшедшего изменения.

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, получающей пенсию, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает семью или отдельных ее членов права на пенсию (достижение детьми, братьями или сестрами 16 лет, а учащимися 18 лет, перевод жены или родителей при медицинском освидетельствовании в III группу инвалидности), то эта семья или отдельные ее члены теряют право на пенсию с момента происшедшего в составе семьи изменения.

12. Пенсии назначаются комиссиями при районных и городских отделах социального обеспечения в составе: заведующего отделом социального обеспечения (председатель комиссии), одного депутата районного (городского) Совета депутатов трудящихся и представителя военного комиссариата.

Выплата пенсий производится районными (городскими) отделами социального обеспечения.

13. Распространить на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 г. и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после 1 января 1938 г., а также на семьи военнослужащих, умерших после этого срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 проц. для инвалидов гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан и инвалидов империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов.

(ТАСС).

## ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

## Оказывают деловую помощь кандидатам ВКП(б)

Воспитание молодых коммунистов — это большая, кропотливая, повседневная работа, требующая умения индивидуально подойти к каждому товарищу, умения учить, запрашивать, уровень развития каждого молодого коммуниста. Только при таком индивидуальном подходе к воспитанию товарищ, принятых в партию, только при внимательном учёте уровня развития, способностей каждого из них, возможно организовать повседневную деловую помощь в деле овладения большевизмом молодыми коммунистами.

Хорошо поставлено дело по воспитанию молодых коммунистов в первичной партийной организации кондукторского резерва (секретарь партбюро Шестаков). В этой организации 16 кандидатов партии. С молодыми коммунистами парторганизация проводит повседневную работу. Сейчас кандидаты партии изучают устав и программу партии, проведено уже 5 занятий. Все товарищи хорошо разбираются в вопросах устава и программы.

Все молодые коммунисты

имеют партийные поручения. Так, тт. Карабанов, Ковалев и Берестнев являются агитаторами на производстве. В занятиям они тщательно готовятся, приходя на занятия, имеют конспекты, живо и интересно рассказывают рабочим о всех событиях и о решениях партии и правительства.

Благодаря хорошо налаженной воспитательной работы с кандидатами партии, изо дня в день растет их производственная активность. По специальности все кандидаты являются главными кондукторами, работают без браков и аварий.

Среди кондукторов широко развернуто социалистическое соревнование. Главные кондукторы на каждую поездку заключают договора на социалистическое соревнование с машинистами и в этом соревновании добиваются положительных результатов. Инициатива такого соревнования принадлежит кандидатам партии.

Так работает парторганизация кондукторского резерва с молодыми коммунистами.

К. Александров.

## Проверки исполнения нет

Боеспособность каждой комсомольской организации зависит прежде всего от того, как в неё поставлена дисциплина, насколько комсомольцы проникнуты чувством ответственности за порученное дело.

Все это достигается путем строжайшей проверки исполнения комсомольских поручений руководителем комсомольской организации, и наоборот там, где комсомольские руководители мало занимаются проверкой исполнения, не интересуются работой отдельных комсомольцев, там комсомольская работа запущена.

Комсомольское поручение — важнейший метод воспитания комсомольцев. Но в некоторых комсомольских организациях города Тайги об этом забыли.

Не приходится ходить далеко за примерами. Вот комсомольская организация «Росгавхлеб». В ней насчитывается 5 комсомольцев. Несмотря на свою малочисленность, при умелом руководстве, эта организация могла бы делать большие дела.

В системе «Росгавхлеб» нет партийной организации, поэтому на комсомольцев возлагается задача вести среди рабочих и служащих «Росгавхлеб» всю

массово-политическую работу, т. е. работать так, чтобы на деле быть активными помощниками партии, являться активными проводниками партийных директив, доводить до сознания каждого рабочего все решения нашей партии и правительства. Но ничего подобного. Здесь комсомольцы ни чем не отличаются от несоюзной молодежи, на производстве их не видно.

— А есть ли у нас комсомольцы? Кажется нет, — говорят рабочие. Вот яркая характеристика о работе комсомольской организации со стороны городской комитета комсомола.

рабочего коллектива.

О чём говорит этот факт? Он говорит о том, что комсомольская организация системы «Росгавхлеб» до сих пор не перестроила свою работу на основе решений XI пленума ЦК ВЛКСМ, а продолжает работать по старинке.

Секретарь организации тов. Тартыков, с момента его избрания не провел ни одного комсомольского собрания. Он не интересуется работой своей организации. Так, например, на вопрос имеет ли комсомолец тов. Красноперов комсомольское поручение, Тартыков ничего не мог ответить.

Те комсомольцы, которые имеют комсомольские поручения ни разу не заслушивались на собраниях, (да их и не было). Так, комсомолец тов. Трапезников, явившийся руководителем первичной организации ОсоАвиахима, палец о палец не ударил для того, чтобы шире развернуть оборонную работу в коллективе. Правда, оборонная работа в коллективе развернута не плохо, но заслуга в этом профсоюзной организации, а комсомольцы пока остаются в роли наблюдателей.

Комсомольская организация не повела до сих пор борьбы за высокое качество выпускаемой продукции. Хлеб зачастую выпекается недоброкачественный, наоборот они сами дают брак, как это было недавно с секретарем Тартыковым, который сжег большое количество хлеба.

Дальше такое положение в комсомольской организации «Росгавхлеб» продолжаться не может.

Комсомольцы должны потребовать от Тартыкова коренной перестройки работы, и в этом им должен помочь Тайгинский



Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу и проявленную инициативу по укреплению оборонспособности нашей страны студент IV курса Ленинградского Государственного университета комсомолка А. Е. Островская награждена орденом «Знак Почета».

## Организовать политическую агитацию

Выборы в верховные и местные советы депутатов трудящихся, отчеты и выборы руководящих партийных органов, научили как нужно организовать и повседневно руководить политической агитацией.

Несмотря на это, мы имеем прямые факты свертывания этой огромной, важной работы. Так, парторганизация дистанции связи (секретарь тов. Струев) вместо того, чтобы усилить политическую агитацию, совершиенно свернула ее. Зам. секретаря тов. Москаleva со спокойной душой заявляет: «С политической агитацией у нас дело обстоит очень плохо. До 27 мая мы работали хорошо, а вот после, наши агитаторы даже и на участках ни разу не были. Да мы и не знаем, где наш участок. На своем производстве также ничего не делали. Не только беседы, но и громкие читки давно не проводятся».

О причинах свертывания такой работы тов. Москаleva ни слова не сказала, да и могла ли она указать существенные причины, приведшие к развалу этой работы. Успокоенность, кампанейщина, а ничего иное является тормозом.

В парторганизации насчитывается 15 человек коммунистов — сила большая, надо только желание организовать их, дать поручение, ежедневно руководить, помогать им в работе, контролировать исполнение поручений.

Р. Стасов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26-го июля с. г., в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Ленина, созывается собрание городского комсомольского актива с вопросом:

О итогах работы XI-го пленума ЦК ВЛКСМ. (докл. т. Никаноров).

На собрание вызываются все секретари, их заместители и члены комитетов ВЛКСМ, цехорги, группорги и комсомольцы-активисты.

Г. ВЛКСМ.

## О подготовке и проведении озимого сева в колхозах и совхозах

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б)

от 19 июля 1940 года

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР, большинство колхозов и совхозов области добилось значительных успехов в расширении озимых посевов и обеспечило повсеместное получение в текущем году хорошего урожая озимых хлебов.

Однако эти успехи по обеспечению получения высокого урожая озимой ржи и пшеницы во многих колхозах и совхозах области не закреплены и подготовка к проведению посева озимых текущего года проходит явно неудовлетворительно.

Некоторые руководители партийных, советских и земельных органов, директора совхозов, МТС и председатели правлений колхозов не поняли до сих пор огромного значения расширения посевов озимых хлебов и не приняли необходимых мер к повышению их урожайности.

На 10 июля прокульттивировано по области первый раз всего лишь 31,3 проц. вспаханных паров и второй раз — только 4,1 проц. В большинстве колхозов и совхозов не выполнен план внесения навозных удобрений.

Для обеспечения своевременной подготовки паровых площадей под посев озимых хлебов во всех колхозах и совхозах области должен быть закончен в срок с 1 по 15 августа. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) представить облисполку и обкому ВКП(б) к этому сроку отчет о проведении озимого сева.

2. Придавая особо важное значение проведению посева озимых в ранние сжатые сроки, установить, что посев озимых хлебов во всех колхозах и совхозах области должен быть закончен в срок с 1 по 15 августа. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) представить облисполку и обкому ВКП(б) к этому сроку отчет о проведении озимого сева.

3. Для создания достаточного снежного покрова на озимых посевах и предотвращения вымерзания озимых посевов обязать директоров совхозов и старших агрономов райзо, МТС и совхозов:

а) отвести в первую очередь для посева озимых хлебов площади, поднятые в ранние сроки, своевременно прокульттивированные и удобренные. Причем площади, прокульттивированные 2 раза и расположенные вблизи колок, т. е. в местах, где озимые посевы будут наиболее сохранены от вымерзания, отвести под посевы озимой пшеницы и для семенных участков озимых культур.

Возложить отведение площадей озимых посевов по колхозам на председателей колхозов с участием старших агрономов райзо, МТС или участковых агрономов, а в совхозах на директоров и старших агрономов совхозов. Отвод площадей под посев озимых культур в совхозах и колхозах должен быть произведен не позднее 25 июля;

б) рекомендовать правлениям колхозов и директорам совхозов на поля, отводимые под озимую пшеницу и семенные участки озимой пшеницы, провести отвлечение колхозников, трактористов и рабочих совхозов, занятых на посеве озимых, на другие работы.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. Пуговкин.

## Обращение горняков шахты „Центральное Ирмино“ им. Сталина треста „Сергоуголь“

Горняки шахты «Центральное Ирмино» имени Сталина треста «Сергоуголь» опубликовали в центральной печати обращение ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим социалистической промышленности и транспорта с призывом приступить к совместному массовому пересмотру своих обязательств в социалистическом соревновании, отметить пятилетие всенародного стахановского движения новым ростом производительности труда, расширением рядов стахановцев и ударников.

В своем обращении ирмичцы пишут: «Когда тов. Сталин на трибуны 18 съезда партии поставил задачу в ближайшие 10-15 лет перегнать в экономическом отношении самые передовые капиталистические страны Европы и Америки, то весь Советский народ ответил на это широким разворотом социалистического соревнования, дав ему имя Третьей Сталинской Пятилетки. Каждый рабочий коллектив, каждый трудящийся в отдельности, брал тогда на себя в этом соревновании почетное обязательство стахановским трудом ускорить на мировой арене победу социалистической экономики над капиталистической».

Ирмичцы вносят предложения: сделать день пятой годовщины стахановского движения, днем первой всенародной проверки выполнения новых обязательств шахтами, заводами, фабриками, каждым трудящимся; всенародный смотр отмечать достойными производственными достижениями — дополнительно, сверх плана добиться тысячи тонн угля, металла, кокса, тысяч новых машин, танков, самолетов, пушек. Ирмичцы выражают твердую уверенность, что их призыв найдет у всех горячий деловой отклик.

По поручению 2-х тысяч горняков шахты «Центральное Ирмино», обращение подписали 24 работника. В числе подписавших — А. Стаканов, М. Дюканов, Д. Концедалов, М. Игнатов и другие.

(ТАСС)

Ежесуточно перевыполняется производственное задание.

Сейчас, с переходом на удлиненный рабочий день и семидневную рабочую неделю, обязательства соревнующихся коллективов и всех соревнующихся рабочих, инженеров, техников и служащих устарели, стали нежизненными, они уже не отвечают новым условиям работы, новым нашим задачам и возможностям. К себе мы обязаны предъявить теперь более повышенное требование, всем нам нужно пересмотреть свои обязательства в социалистическом соревновании в сторону повышения. Новый социалистический договор должен отражать нашу волю и стремление дать стране побольше промышленной продукции, чтобы народное хозяйство было полностью обеспечено всем необходимым.

У себя на шахте мы уже приступили к этому боевому делу. Подсчет наших возможностей показал, что шахта может к 20 августа выполнить 8-месячную программу, дать к дню пятой годовщины стахановского движения 16 тысяч тонн угля сверх плана. В соревновании с шахтой «Кочегарка» мы брали на себя обязательство выполнить годовую программу к 12 декабря. Мы сейчас вносим существенную поправку — годовой план обязуемся закончить к 20 ноября».

Касаясь этого факта, что больше половины человечества втянуто капиталистическими хищниками во вторую импери-

листическую войну, горняки шахты «Центральное Ирмино» отмечают: «На возросшую военную опасность рабочий класс нашей страны, наша интеллигенция ответили удлинением рабочего дня и недели, чтобы любимая Красная Армия и Военно-Морской флот имели побольше танков, самолетов, побольше цусек, кораблей, чтобы еще более крепким стало наше народное хозяйство. Советские люди с величайшей радостью стали работать повторно, ибо они знают, что только сила может остановить капиталистических хищников от попыток вторгнуться в наш дом, нарушить наш мирный труд».

Ирмичцы вносят предложения: сделать день пятой годовщины стахановского движения, днем первой всенародной проверки выполнения новых обязательств шахтами, заводами, фабриками, каждым трудящимся; всенародный смотр отмечать достойными производственными достижениями — дополнительно, сверх плана добиться тысячи тонн угля, металла, кокса, тысяч новых машин, танков, самолетов, пушек. Ирмичцы выражают твердую уверенность, что их призыв найдет у всех горячий деловой отклик.

По поручению 2-х тысяч горняков шахты «Центральное Ирмино», обращение подписали 24 работника. В числе подписавших — А. Стаканов, М. Дюканов, Д. Концедалов, М. Игнатов и другие.

(ТАСС)

В ответ на постановление правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю рабочую неделю, обязательства соревнующихся коллективов и всех соревнующихся рабочих, инженеров, техников и служащих устарели, стали нежизненными, они уже не отвечают новым условиям работы, новым нашим задачам и возможностям. К себе мы обязаны предъявить теперь более повышенное требование, всем нам нужно пересмотреть свои обязательства в социалистическом соревновании в сторону повышения. Новый социалистический договор должен отражать нашу волю и стремление дать стране побольше промышленной продукции, чтобы народное хозяйство было полностью обеспечено всем необходимым.

У себя на шахте мы уже приступили к этому боевому делу. Подсчет наших возможностей показал, что шахта может к 20 августа выполнить 8-месячную программу, дать к дню пятой годовщины стахановского движения 16 тысяч тонн угля сверх плана. В соревновании с шахтой «Кочегарка» мы брали на себя обязательство выполнить годовую программу к 12 декабря. Мы сейчас вносим существенную поправку — годовой план обязуемся закончить к 20 ноября».

Касаясь этого факта, что больше половины человечества втянуто капиталистическими хищниками во вторую империю,



Дежурный по станции Тайга тов. Лукашев Н. С. за работой.

## Неустанно бороться за высокое качество продукции СОКРАТИЛСЯ БРАК

В механическом цехе вагонного депо, после того как был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю, рабочий день и семидневную рабочую неделю, трудовая дисциплина значительно улучшилась, повысилась производительность труда. В кузнецком цехе восьмой час дал возможность заготовить деталей на целый вагон. Стакановец тов. Петров за 8 часов рабочий день выполняет 7-8 норм. Слесарь тов. Шевченко, вместо 4-5 стажек, делает 10 стажек.

Новую волну социалистического соревнования вызвал Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции. В ответ на Указ, кузнец-стакановец тов. Дорохов за смену отштамповывал 2300 гаек, выполнив задание на 1000 процентов и заработал 111 рублей. Рессорщик-кузнец тов. Шелтнев дал в смену 4 нормы. Токарь тов. Кузенченко выполняет задание до 800 процентов.

В механическом цехе быстро изживаются браки. Если кузнецы тт. Левченко и Емельянов допускали большие браки в работе, то в настоящее время они браков не имеют, дают хорошие производственные показатели.

**Герман**, бригадир механического цеха вагонного депо.

## БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

Новый закон о борьбе с браком вызвал живейший отклик среди работниц швейной фабрики. Указ Президиума Верховного Совета СССР обсуждался во всех сменах.

— После нового закона значительно сократился брак в работе, — заявляет бригадир тов. Кочегурова, — повысилась ответственность бракера за выпуск доброкачественных изделий.

Иначе и быть не могло. Однако, брак на фабрике остается большим злом: в бригаде тов. Михеевой с 16 по 22 июня допущено 5 случаев выпуска недоброкачественной продукции и в бригаде тов. Кочегуровой за это же время допущено 6 таких случаев. Редкую смену не бывает брака.

Руководители швейфабрики не сделали необходимых выводов из Указа Президиума Верховного Совета СССР. До сих пор не наведен порядок в цехах, нет настоящего контроля за выпуском доброкачественной продукции. Та система, кото-

рая заведена сейчас по учету выпуска продукции, позволяет бракоделам оставаться незамеченными. Из допущенных 11 случаев брака, выявлено только 2 бракодела, остальных, кто сделал брак, фабрика не знает.

Здесь заведен такой порядок: каждая работница ставит пометки на своей работе. Если, допустим, работница видит, что она сделала брак, она может не поставить пометку и брак пойдет за счет фабрики. Так получается сейчас.

Нужно изменить эту негодную систему учета, установить строжайший контроль за выпуском доброкачественной продукции.

Основной задачей в борьбе за доброкачественный выпуск продукции должна быть решительная борьба с бракоделами. Широко разъясняя новый закон, нужно добиться взаимного контроля со стороны самих работниц. Только при этих условиях можно получать продукцию хорошего качества, ликвидировать брак. И. С.

## Об одной артели

Жители города часто обращаются в горкомхоз по вопросу строительства и ремонта домов. И здесь они всегда получают неизменный ответ: «Обращайтесь в артель «Строитель коммунизма». А вот, чтобы найти эту артель, стоит много труда. Немногие в городе знают где она находится. Артель существует уже долгое время, но до сих пор руководители не затруднили себя сделать вывеску. Днями ее разыскивают граждане.

Неизвестно, почему горкомхоз безучастно смотрит на это безобразие.

**Д. Арт.**

## Указ направлен на процветание социалистического сельского хозяйства

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях» направлен на дальнейшее процветание социалистического сельского хозяйства, на укрепление трудовой дисциплины в МТС.

Трактористы и комбайнеры — ведущие профессии в сельском хозяйстве. Наше государство затрачивает большие средства на то, чтобы люди овладевали сложными механизмами трактора и комбайна, получали замечательные профессии.

Лодыри же, прогульщики и летуны, проработав сезон, а то и меньше на тракторе или комбайне, бросают свою специальность, в результате чего в МТС получается большой недостаток людей ведущих профессий.

В Пачинской МТС два раза училась на курсах комбайнеров колхозница т. Баранова. Проработав на комбайне короткое время, она ушла работать по другой специальности. Так сделал и комбайнер т. Волков.

Указ сейчас такому положению положит конец.

В отсутствие большевистскую заботу партии и правительства о нас, трактористах и комбайнерах, в предстоящий сезон я беру обязательство убрать комбайном «Коммунар» хлебов с площади 600 гектаров. Свое обязательство выполню с честью, переходящий мандат Обкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудающихся никому не отдам.

**В. Шадченко**, комбайнер Пачинской МГС, держатель переходящего мандата Обкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудающихся.

## Против лодырей и летунов

Большой недостаток рабочей силы, особенно трактористов, в Пачинской МТС всегда был во время осенне-зимнего ремонта. Трактористы, которые любили на готовых машинах хорошо зарабатывать, в ходе полевых работ сдавали свои трактора на усадьбу МТС, а как будто происходить ремонт их не касалось.

Отдельные трактористы, работающие на ремонте, часто делали опоздания и прогулы, что являлось большим тормозом и сказывалось на качестве отремонтированных тракторов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях» в корне изменит положение с рабочей силой на ремонте тракторов. Для лучших трактористов и комбайнеров этот Указ даст возможность работать еще лучше, производительнее, а лодырей, летунов и прогульщиков заставят честно трудиться.

**Ф. Никулин**, бригадир тракторной бригады Пачинский МТС.

## В Литве, Латвии и Эстонии

### Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания, приветствуя избранных народом, выносят резолюции, в которых требуют, чтобы демократическая Литва не оставалась на полпути.

«Мы просим Народный сейм Литвы, — говорится в резолюции, — вступить в Литве Конституцию труда, — говорится в резолюции.

### Двести тысяч демонстрантов в Риге

В честь великой победы, флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова.

На красных полотнищах, плашках и из устах многих тысяч людей одни и те же лозунги: «Да здравствует тов. Сталин!», «Требуем присоединения Латвии к Советскому Союзу!», «Мы требуем советской Конституции!»

(ТАСС)

### Новые политические требования народных масс Эстонии.

Блестящую победу группы «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в Государственную думу эстонский народ отметил мощными демонстрациями.

Эстонская газета «Рахва хээль» пишет: «Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июня и которые по своему масштабу превысили грандиозные

(ТАСС)

### ВОЙНА ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ С АНГЛИЕЙ

Готовясь к решительному наступлению на Англию, германское командование продолжает укреплять военные базы, расположенные на огромном протяжении от берегов Норвегии до берегов Атлантики. Германские самолеты беспрерывно бомбят военные объекты Англии.

Как сообщает Американское агентство Юнайтед пресс, германские бомбардировщики разрушили Английские порты Плимут, Пемброк и Кардифф. В этих портах уничтожены все верфи. Что касается ответных действий Англии, то как свидетельствует Германская печать, не проходит ни одной ночи, чтобы какую-нибудь границу Германии на всем пространстве

(ТАСС).

### Англо-Японское соглашение

Между Англией и Японией достигнуто соглашение о закрытии дороги Бирма—Китай.

По условиям соглашения, начиная с 18 июля, английское правительство должно запретить на трехмесячный срок провоз через Бирму в Китай военного снаряжения, а также

(ТАСС).

### НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ

Руководители колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, не соблюдают правила агротехники. На площади 47 гектаров пары заросли осотом и разной травой, обработка их не производится. Между тем, тракторы в колхозе не исполь-

зуются, имеются прости. На днях, в первой бригаде трактор простоял 2 дня. Председатель колхоза тов. Абель безответственно относится к работе.

(ТАСС).

Григорьев

## О вступлении Литвы в состав СССР

21 июля сейм Литовской Республики единогласно принял декларацию о вступлении Литовской Республики в состав СССР. В декларации говорится:

«Литовский народ, нещадно угнетавшийся эксплуататорами, подвергшийся грабежам и насилию, обрекавшийся на нищету и вымирание, установил в Литве новый государственный строй, строй при котором полновластным хозяином страны является сам народ, — строй этот советский. Литва преобразована в Советскую Социалистическую Республику».

В декларации указывается,

что преступная реакционная клика бывших правителей Литвы всяческими средствами препятствовала братскому сближению СССР и Литвы, всеми мерами стремилась помешать установлению прочного нерушимого союза СССР и Литвы. Теперь литовский народ, покончивший с гнетом и беспредвием и установивший новый государственный и общественный строй, должен законодательно закрепить прочный союз и дружбу Литовской Республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

«Следуя велению народа,

свергнувшего старый режим — режим угнетения и беспредвием, режим эксплуатации человека, человека, — говорится в заключении в декларации, — народный сейм постановляет:

Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной республики на тех же основаниях, на каких входят в СССР Украинская, Белорусская и другие союзные республики».

(ТАСС)

## Вступление Латвии в состав СССР

21 июля Латвийский сейм единогласно принял декларацию о вступлении Латвии в состав Союза Советских Социалистических Республик. В декларации говорится:

«В течение долгих лет латвийский народ страдал под гнетом эксплуататоров, подвергался грабежу и порабощению, обрекался на нищету и вымирание. Латвийские рабочие и трудащаяся интеллигенция были обречены на безработицу и голодную смерть. Латвийские крестьяне почти поголовно страдали от безземелья и малоземелья».

«Теперь, — указывается в декларации, — когда латвийский народ свергнул старый режим, режим гнета и беспредвием и вышел на широкую и светлую дорогу новой жизни, нового государственного и общественного строительства, настал великий исторический час, когда должны быть окончательно и навечно сметены все преграды между Латвией и СССР, когда должны быть законодательно закреплены прочный союз и дружба Латвийской Республики с Союзом Советских Социалистических Республик».

Исходя из единодушно выраженной воли латвийского народа, сейм постановил: «Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной республики на тех же основаниях, на которых входят в Советский Союз Украинская Советская Социалистическая Республика, Белорусская Советская Социалистическая Республика и другие Союзные Советские Социалистические Республики».

(ТАСС)

## О государственной власти в Эстонии

21 июля государственная дума Эстонии единогласно приняла декларацию о государственной власти в Эстонии. В декларации говорится:

«На протяжении многих лет эстонский народ страдал под тяжким гнетом реакционного режима, который завел страну в тупик, как в области внутренней, так и внешней политики. Безработица, голод и нужда, национальное неравенство были единственным уделом трудащихся города и деревни».

«Государственная дума Эстонии, — указывается в декларации, — обращает свои взоры

к историческому опыту и великому примеру дружественных народов Советского Союза. Великий исторический опыт народов Советского Союза учит тому, что только Советская власть является подлинным выражением и защитником интересов трудащихся, является действительно народной властью, при которой страной управляет сам народ, без помещиков и капиталистов». «И выражая единодушную волю свободного трудового народа Эстонии, — говорится в конце декларации, — государственная дума провозглашает установление Советской власти на всей территории Эстонии. Эстония объявляется Советской Социалистической Республикой. Отныне вся власть в Эстонской ССР принадлежит трудащимся города и деревни в лице Советов депутатов трудащихся. Государственная дума твердо уверена, что все население Эстонии сплотится вокруг Советской власти для полной победы народного дела, для расцвета благосостояния Эстонии, ее хозяйства и культуры, свободы и счастья нашего народа».

(ТАСС).

И. о. редактора  
А. Стариков.

### В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА СССР

За последнее время, органы прокуратуры привлекли к уголовной ответственности ряд руководителей колхозов за намеренное невыполнение обязательств по зернопоставкам и антигосударственную практику в этом деле.

Председатель колхоза «Красная звезда», Буденовского района, Орджоникидзевского Края, Щелкунов умышленно занизил урожайность по ряду культур, в том числе по ячменю, на две тысячи пятьсот восемьдесят четыре центнера. Щелкунов присужден к 4 годам лишения свободы. Председатель колхоза «Красная Армия», Орджоникидзевский Край, Михайлов умышленно занизил урожайность по ячменю на 5 центнеров, по просу — на 5 центнеров и по овсу на 10 центнеров с гектара. Михайлов присужден к 3 годам лишения свободы.

Райкому союза леса и сплава  
требуется  
киномеханик немой  
кинопредвижки.  
Обращаться в райком союза  
в часы занятий.

Иркутский Государственный  
Педагогический Институт  
производит набор  
студентов на факультеты:  
исторический, физико-математический, географический, иностранных языков, русского языка и литературы.

Срок обучения 4 года  
Одновременно производится прием в Учительский институт на те же факультеты кроме иностранного

Срок обучения 2 года  
Обращаться по адресу:  
Иркутск ул. Желябова, 218  
Дирекция

### Яшкинская промартель «Красный кустарь»

Принимает от колхозов и трудащихся шерсть в переработку на пимы. При сдаче шерсти нужно представить справку о выполнении шерстопоставок. Адрес артели: поселок Яшкино, ул. Советская, № 57

Правление.

### Тайгинскому райлесхозу срочно требуется

на постоянную работу:  
лесорубы, клепотесы, мастера обозных изделий и пихтоварения, плотники, столяры, рабочие для сенохощения, сторож, техник лесного хозяйства, специалист лесозаготовок, зав. ширпотребом и завхоз. Обращаться: г. Тайга, Почтовая ул., 27. Райлесхоз.